

立德树人 促进学生全面发展

——漯河五高初中部教育教学发展侧记

■本报记者 刘亚杰

漯河五高初中部是一所年轻的学校, 成立短短两年以来, 坚持以人为本, 以“高质量、高品质、有文化、有特色”的办学追求备受社会关注。日前, 记者来到漯河五高初中部, 了解这里教育教学发展的具体情况。

教学质量 是学校生命线

为整合优势, 强化有效教学, 打造高效课堂, 探索适合漯河五高初中部的学科教学模式, 该校广招名师、骨干教师的基础上, 狠抓各学科集体备课。寻求优势互补, 凝聚教师合力。

“我们每年都会开展丰富的教育教学活动, 让老师能真正提升教学水平。”漯河五高初中部教务处张晓伟主任告诉记者。

漯河五高初中部以开展校本教研课、汇报课、示范课、公开课、“香樟杯”课堂教学技能竞赛等形式, 以课堂为切入点, 让老师在教学活动中集体进步、共同提高。通过对课堂教学的一遍遍探讨, 教师的专业化水平取得了快速进步, 新进教师也很快适应了岗位要求。

为让老师们具备扎实的教学基本功, 漯河五高初中部要求教师认真锤炼课堂语言, 每节课都要有激情; 学校每学期为教师配发专业成长书籍, 举行读书活动; 举行教师硬笔字和粉笔字大赛, 定期对优秀作品开展展评, 促使每位教师练好写字基本功。

优秀教师 是学校发展的核心

漯河五高初中部坚持把“走

出去”与“请进来”相结合, 让青年教师开阔视野, 走向成熟。

一是派教师分专业、分批次参加各种学习, 开阔视野, 增长见识; 二是请教育教学专家、学科带头人到校为青年教师做报告, 深入备课组和课堂一线听课评课, 有针对性的指导备课和上课, 进行教学方法的研讨; 三是加强与兄弟学校的联络和交流, 互相听课, 共同研讨, 相互借鉴, 帮助青年教师在交流中感悟、在研讨中提升。

针对新教师, 该校组织进行业务培训及新进教师汇报课, 了解教师业务能力; 结合讲课情况, 该校举行青蓝工程结对拜师活动, 促进教师间业务交流, 加速青年教师成长; 每学期举行班主任工作经验交流会和教师教学经验交流会, 选取优秀班主任和优秀教师分享成功经验。

学生的全面发展 是教育的目标

在德育教育方面, 漯河五高初中部通过开展内容丰富、形式多样的活动让学生在自觉中形成良好的思想道德品质。

文明礼仪教育、行为习惯教育常抓不懈; 升国旗教育阵地精彩纷呈; 开展班级文化创建评比、美德少年评选、古诗文诵读、演讲朗诵活动; 举行名家讲堂、家长讲堂等多种形式报告会。

深入贯彻传统文化进校园, 把武术、戏曲和许慎文化等以课堂和社团活动的形式引入校园, 融进学生学习生活; 坚持密集跑操, 落实每天锻炼一小时阳光大课间活动, 定期开展拔河比赛、接力赛、足球篮球联赛等

体育活动; 春秋之际, 让学生走出校园, 举行系列春秋游、远足等社会实践活动, 让学生锻炼自己、认知社会、感知漯河的历史和人文。这些活动, 不仅丰富了校园文化生活, 而且促进了学生优良品德的形成。

漯河五高初中部注重学生个性化发展和创造力的提升, 通过学生会等社团组织建设, 提供给学生自我管理、自主成长的平台。该校成立有“似水年华”文学社、“数影阁”数学社、“艺之韵”美术社、“太极雄风”社、“麦穗”合唱团等近30个社团, 每年举行校园艺术节和体育文化节, 为学生展示特长、展现靓丽青春风采搭建平台。

漯河五高初中部是漯河教育界的一颗新星, 她正在成为学生全面发展、快乐成长的精神家园。

漯河五中积极配合救援飞机 帮助两岁女童顺利转院



医护人员将病危女童抬上直升机。

■文/图 本报记者 刘亚杰 1月10日, 市中医院急救中心接到一位2岁的病危患者, 经诊断在漯河无法救治, 郑大一附院派直升机来漯河救援, 但中医院没有降落场地, 接到通知的漯河五中师生积极清扫积雪配合救援工作。

目前, 患病女童已经在郑大一附院进行了手术, 暂时没有生命危险。漯河五中积极配合救援的行为也传遍朋友圈, 众多网友为他们点赞。

据悉, 1月10日上午, 市中医院急救中心接到一位患者, 一名2岁7个月大的女童从自家5楼的阳台上掉了下去。

经过中医院一系列的检查后发现, 受伤女童脑部挫伤, 内脏损伤, 多发骨折。鉴于女童的情况危急, 市中医院紧急启动漯河市专家会诊。最后确定在漯河无法救治后, 立即与郑州的多家医院联系, 最终郑大一附院同意接收该患者。考虑到女童病情较重, 从漯河到郑州路程较远, 时间较长, 路上颠簸会造成呼吸心跳不能维持, 他们请求郑州方面出动直升机, 建立“绿色通道”。

郑大一附院回复他们, 立即派直升机赶往漯河。

由于中医院没有降落直升机的场地, 医院方面考虑到临近的漯河五中。漯河五中领导

听说此事后, 高度重视, 考虑到校园内仍有少量积雪没有清理干净, 他们迅速动员空闲教职工和上体育课的学生将操场彻底打扫干净, 为直升机提供了一个良好的降落环境。

“一开始我接到电话的时候, 不知道这个飞机有多大, 医院说大概有25mx25m的场地就行。这是救人生命的事情, 我们肯定要全力配合。所以我当即决定让没有课的老师和在体育课的学生集合起来, 把综合楼前没有融化的积雪彻底清理干净, 为救援飞机整理出来一个降落的场地。”漯河五中校长刘耀宗告诉记者。

参与清理场地的教师邢晓平告诉记者: “当天下午, 飞机来的时候刚好是学生们课间活动的时间, 很多好奇的学生前往围观。但同学们都很自觉, 都站在很远的地方看着。说实在的, 这样的事情还是第一次在我们学校发生, 学校领导全程参与、维持秩序。直到那个小女孩被救援飞机接走后, 我们才松了一口气。”

由于飞机起飞需要一系列的空中管制手续, 直到下午4点左右, 郑大一附院的直升机才降落到漯河五中的操场上。早已等候在此的医护人员迅速将病危女童抬上直升机, 一路向北, 飞往郑州方向。



为建设一支师德优良、乐于学习的“智慧型”教师队伍, 1月11日, 郾城区沙北中心校分别在昆仑路小学、向阳小学、辽河路小学三个分会场举行中青年教师名师展示课活动。

本报记者 刘亚杰 摄

将学校打造成学生健康成长的乐园

——召陵区举行学校规范化管理工作观摩与经验交流活动掠影

■文/图 本报记者 陈金旭

“池塘边的榕树上, 知了在声声叫着夏天……”1月10日上午, 美妙的歌声伴随着吉他弹奏的声音从召陵区老窝镇庙王小学的一间教室里传出来, 而操场上, 一群少年正在教练的指导下练习踢足球。看到这所小学丰富多彩的声乐课堂和课外活动, 参观人员纷纷拿出手机拍照留念, 称赞声不绝于耳……这是召陵区举行的学校规范化管理工作观摩与经验交流活动中的一幕。

深入乡村学校观摩

为深入推进召陵区义务教育均衡纵深发展, 提升全区教育软实力, 召陵区教体局领导及相关业务股室、各中心校长、区直学校校长等100余人, 带着严寒的天气, 深入召陵区老窝镇台寺小学、果园小学和庙王小学进行观摩, 并在召陵区老窝镇第一初级中学举行了召陵区教体局学校规范化管理座谈会。

习作园地

■市实验小学四(4)班 唐启悦

这周, 赵老师给我们布置了一个自己动手的任务, 让我们做一个水果拼盘, 可以自己摆成不同的形状或图案。我想把这个水果拼盘和全家分享, 特别要送给最爱我的姥姥、姥爷吃, 他们一定会很高兴的。

我先准备了所需的食材和用具, 有红枣、蔓越莓、西红柿、

他们每到一所学校都会实地察看学生餐厅、宿舍、教室、操场、电脑室、图书室, 详细了解学校的师生人数、办学规模、师资配备、课程开设等基本情况。

校园足球成特色

当天上午, 走进召陵区老窝镇台寺小学, 操场上正进行着一场激烈的足球赛。体育课上, 学生们分成两组正在进行对抗赛。而操场的另一边, 体育老师正在教孩子们如何传球。

据了解, 召陵区老窝镇台寺小学2016年被命名为全国校园足球特色学校。在普及足球基本技能和知识的基础上, 以校园足球活动吸引热爱足球、身体素质好的学生参加足球训练, 学校形成了浓郁的校园足球氛围。

随后, 参观人员来到学生宿舍, 发现孩子们的杯子、鞋子、洗漱用品等都摆放得整整齐齐, 寝室里还细心地准备了



1月10日, 召陵区老窝镇果园小学的学生在操场上踢足球。

医药箱。

打造阳光大课间

“洛阳亲友如相问, 一片冰心在玉壶……”来到召陵区老窝镇果园小学, 首先听到的是学生们背诵古诗词的声音。正值大课间, 学生们身着红色校服, 整齐地排成队, 一边做出拍手、展臂、跳跃等统一动作, 一边大声诵读古诗词经典著作。整齐划一

的动作、稚嫩洪亮的声音, 再加上方方正正的队形, 场面十分令人震撼。

操场上, 是另一番景象。学生们有的在练习踢足球, 有的在练习打篮球, 还有的正在做准备活动。军乐队、葫芦丝等兴趣小组的同学也都在利用课间进行练习。军乐队的各种乐器相互配合, 令人振奋, 而葫芦丝悠扬的声音令人沉醉。

好像是一座桥; 山楂片上的白糖又好像一个个小人正在不慌不忙的过桥。第六步, 我把西红柿切成圆片, 并在西红柿片中间挖了一个小洞, 刚好能把红枣放进去。最后, 我把蔓越莓干撒在了水果拼盘上, 大功告成。

晚上, 当我小心翼翼地把自己

分享交流管理经验

参观完这几所学校后, 参观人员齐聚召陵区老窝镇第一初级中学, 举行了召陵区教体局学校规范化管理座谈会。座谈会上, 召陵区老窝镇中心学校的校长简单介绍了老窝镇教育的基本情况。召陵区老窝镇台寺小学、召陵区青年镇前庙小学、召陵区邓襄镇第一中心小学等学校的校长也都分享了各个学校的管理情况。

对于在规范管理中出现的的问题, 结合召陵区的实际, 召陵区教体局领导提出了三点要求: 要在深入上下功夫, 要在精细上下功夫, 要在持久上下功夫。通过持续不断的努力, 规范、完善、提升教育水平和管理水平, 将规范化管理作为“质量立校、管理兴校、文化强校”的长远措施, 逐步把召陵区的每所学校都打造成独具特色、充满活力的学生健康成长

己动手做的水果拼盘端给姥姥、姥爷时, 姥姥、姥爷都说真漂亮, 而且品尝了之后也说很好吃, 夸我特别棒。

得到了姥姥姥爷的赞美, 我以后一定会更加努力, 也会自己动手制作更多食物和家人一同分享。

辅导老师: 赵秋莉

美丽的水果拼盘

子的上面。我轻轻吁了一口气, 正所谓万事开头难, 前几步总算成功了。第四步, 我慢慢地把梨子切成了八小块, 又围成了一圈, 真像是小朋友手拉着手在做“丢手绢”的游戏, 哈哈! 第五步, 该山楂片“登场”了, 我在每两块梨子上面放上一片山楂片, 山楂片们连接起来,

好像是一座桥; 山楂片上的白糖

好像是一座桥; 山楂片上的白糖

晚上, 当我小心翼翼地把自己

公告

漯不动产登公(2018)第024期
根据房屋产权人邹秋霞的申请, 登记在漯河源升置业有限公司名下的土地分割转让预登记证遗失, 宗地坐落: 漯河源升置业有限公司5号楼101室, 用途: 城镇住宅用地, 类型: 出让, 面积: 27.92平方米。我中心已初步审查, 现予以公告, 有异异议者请自公告发布之日起15个工作日内持书面材料到我中心提出, 逾期没有提出异议的, 我中心将注销原证书, 并办理补发手续。
漯河市不动产登记中心
2018年1月12日

遗失声明

●编号为E410727194, 姓名为杨博亮, 出生日期为2005年3月25日的出生医学证明丢失, 声明作废。
●李红军丢失河南教育学院中文系(科)中文专科班毕业证(证号: 900719), 声明作废。
●宋敬威丢失中小学一级教师任 职 资 格 证 (编 号 : C12905140300045), 声明作废。
●漯河车站运输经营服务中心金都代售点营业执照正本(注册号: 4111001401107)及公章丢失, 声明作废。

●漯河车站运输经营服务中心柳江小区代售点营业执照正本(注册号: 4111001401106)及公章丢失, 声明作废。
●漯河车站运输经营服务中心孟庙经营部营业执照副本(注册号: 411100300002953)丢失, 声明作废。
●漯河车站运输经营服务中心人民东路售票处营业执照正本(注册号: 4111001401090)及公章丢失, 声明作废。
●漯河车站运输经营服务中心沙北代售点营业执照正本(注册号: 4111001401487)及公章丢失, 声明作废。
●漯河车站运输经营服务中心双龙售票点营业执照正本(注册号: 4111001401104)及公章丢失, 声明作废。
●漯河车站运输经营服务中心郾城代售点公章丢失, 声明作废。
●漯河车站运输经营服务中心一部营业执照副本(注册号: 411192000002222)丢失, 声明作废。
●漯河车站运输经营服务中心银基售票点营业执照正本(注册号: 4111001401493)及公章丢失, 声明作废。
●漯河车站劳动服务公司车站商店营业执照正本(注册号: 4111001400191)及公章丢失, 声明作废。
●漯河车站劳动服务公司汽车租赁分公司营业执照正本(注册号: 97194087)及公章丢失, 声明作废。

●武汉铁路分局漯河车站劳动服务公司轨道检测中心营业执照正本(注册号: 4111001401028)及公章丢失, 声明作废。
●武汉铁路分局漯河车站劳动服务公司寄存处营业执照正本(注册号: 4111001400274)及公章丢失, 声明作废。
●武汉铁路分局漯河车站劳动服务公司装载加固材料营业执照正本(注册号: 97192730)及公章丢失, 声明作废。
●武汉铁路分局漯河车站劳动服务公司孟庙分公司营业执照正本(注册号: 4111001401669)及公章丢失, 声明作废。
●武汉铁路分局漯河车站劳动服务公司网绳厂营业执照正本(注册

号: 4111001401093)及公章丢失, 声明作废。
●武汉铁路分局漯河车站劳动服务公司运输经营部营业执照正本(注册号: 4111001400972)及公章丢失, 声明作废。
●武汉铁路分局漯河车站劳动服务公司贸易部营业执照正本(注册号: 4111001401001)及公章丢失, 声明作废。
●郑州局漯河站运输经营服务中心黄河路售票处营业执照正本(注册号: 4111001400987)及公章丢失, 声明作废。
●漯河市源汇区大智海鲜鸡禽批发商行开户许可证(核准号: J5040001421201)丢失, 声明作废。
●刘琪鸣丢失与漯河市舒漫置业发展有限公司签订的购房合同(编号: JXS-A058), 声明作废。

●漯河市源汇区大智海鲜鸡禽批发商行开户许可证(核准号: J5040001421201)丢失, 声明作废。
●刘琪鸣丢失与漯河市舒漫置业发展有限公司签订的购房合同(编号: JXS-A058), 声明作废。

●漯河市源汇区大智海鲜鸡禽批发商行开户许可证(核准号: J5040001421201)丢失, 声明作废。
●刘琪鸣丢失与漯河市舒漫置业发展有限公司签订的购房合同(编号: JXS-A058), 声明作废。

公告

漯不动产登公(2018)第020期
根据房屋产权人潘新民的申请, 登记在漯河日报社名下的土地分割转让预登记证遗失, 宗地坐落: 井冈山路漯河日报社家属楼2号楼103室, 用途: 城镇住宅用地, 类型: 出让, 面积: 86.87平方米。我中心已初步审查, 现予以公告, 有异异议者请自公告发布之日起15个工作日内持书面材料到我中心提出, 逾期没有提出异议的, 我中心将注销原证书, 并办理补发手续。
漯河市不动产登记中心
2018年1月12日

注销公告

漯河路燃投资有限公司经股东会决议, 拟向公司登记机关申请注销登记, 清算组由潘广辉、黄淑丽、刘丽组成, 请债权人于2018年1月12日(公司公告之日)起45日内向本公司清算组申报债权。
联系电话: 13839518855
漯河路燃投资有限公司
2018年1月12日

公告

凡2018年1月10日前, 未经我公司出示车辆审验手续, 私自审验失效, 失控存在重大安全隐患的车辆, 请于2018年2月10日之前携带车辆行驶证原件等手续, 前来公司办理相关手续, 消除安全隐患。否则, 本公司将报备有关部门, 对此类车辆依法依规进行处理。
特此公告
漯河市富民运输有限公司
2018年1月12日

公告

张志桥: 因你多次违反单位规章制度, 给我单位造成了恶劣的社会影响和重大经济损失, 依据《河南省农村信用社员工违规行为处理办法》的规定, 经职工代表大会讨论表决, 工会研究同意, 联社班子研究, 我单位决定与你解除劳动合同。
特此公告
漯河市源汇区农村信用合作联社
2018年1月12日

公告

漯房产公(2018第004号)
依据河南省郑州高新技术产业开发区人民法院(2017)豫0191执恢370-6号执行裁定书, 河南省郑州高新技术产业开发区人民法院(2017)豫0191执恢370-17号协助执行通知书, 将郭松涛所有的位于漯河市源汇区团结路2幢13号房(产权证号: 20090012597号)过户给丁长江所有, 原证书公告作废。
漯河市房产交易处
2018年1月12日